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WOUTER BEKE 
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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Huurgelden voor gebruik vastgoed

In Vlaanderen zijn er zo’n 220 openbaar bestuurde woonzorgcentra. Verschillende van die 
woonzorgcentra zijn echter niet in het bezit van de infrastructuur, maar huren die van een 
(privaat) zorgvastgoedbedrijf.

In het jaarverslag van Care Property Invest, een Belgische beursgenoteerde 
zorgvastgoedinvesteerder, lezen we bijvoorbeeld dat 75 van de openbare woonzorgcentra 
in Vlaanderen hen huurgelden betalen voor het gebruik van hun vastgoed.

1. Welke visie heeft de minister op het feit dat steeds meer woonzorgcentra, waaronder 
ook tientallen openbare woonzorgcentra, huurgelden, veelal via financiële leasings, 
betalen aan private vastgoedbedrijven? 

2. Graag een overzicht van de precieze vastgoedeigenaars (zowel privaat als openbaar), 
al dan niet via financiële leasing, van alle individuele openbare woonzorgcentra in 
Vlaanderen. 

3. Hoeveel bedraagt het huurgeld per residentiële eenheid aan zorgvastgoedeigenaren 
gemiddeld voor alle openbare woonzorgcentra, hoeveel bij vzw woonzorgcentra en 
hoeveel bij commerciële woonzorgcentra? 

4. Kan een overzicht gegeven worden van alle huurgelden per residentiële eenheid van 
alle Vlaamse woonzorgcentra? Wat is het hoogste bedrag per residentiële eenheid dat 
door een woonzorgcentrum betaald wordt? Wat is het hoogste bedrag per residentiële 
eenheid dat door een openbaar woonzorgcentrum betaald wordt?

5. Ziet de minister erop toe dat de huurgelden niet disproportioneel hoog worden? Is er 
een maximumbedrag vastgelegd?

6. Graag een evolutie van de eigendom van openbare woonzorgcentra voor de periode 
van 2000 tot 2020, met onderverdeling in eigendom gemeente, vastgoedbedrijf 
enzovoort.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (184), Wouter Beke (416).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 416 van 15 februari 2021
van LISE VANDECASTEELE

1. Het huren van vastgoed door uitbaters van woonzorgcentra van al dan niet private 
vastgoedbedrijven is op zich geen probleem. Het is niet zo dat er een verplichting is 
vanuit de Vlaamse overheid om de infrastructuur in eigen beheer op te nemen.  

2. Uitbaters van woonzorgcentra moeten aan het agentschap Zorg en Gezondheid niet 
expliciet melden op welke wijze en tegen welke vergoeding zij kunnen beschikken over 
het vastgoed waarin zij hun uitbating doen (eigendom, huur, of enige andere vorm van 
terbeschikkingstelling via private of openbare vastgoedeigenaars). 

Enkel in geval van een prijsmededeling voor een nieuw product of een prijsaanvraag 
voor een fundamentele infrastructuurinvestering waarbij die ter beschikking gesteld 
wordt door een derde zonder verwantschap, dienen de huurgelden expliciet vermeld te 
worden. Van de 168 prijsaanvragen over de periode 2016-2021 van voornoemde 
categorieën zijn er slechts 14 met gemelde vastgoedeigenaar die betrekking hebben 
op woonzorgcentra (cfr bijlage). Dit aantal is te beperkt om conclusies uit te trekken. 

In de andere gevallen (prijsaanvraag voor infrastructuurforfait, verhuur door een 
verwante partij) wordt door de huurconstructie heen gekeken en enkel rekening 
gehouden met de investeringskost waarop een door de overheid gelimiteerde 
financieringskost wordt toegelaten. Op die wijze wordt discussie over de 
marktconformiteit vermeden en worden de bewoners toch optimaal beschermd.

3. Uitbaters van woonzorgcentra moeten aan het agentschap Zorg en Gezondheid niet 
expliciet melden op welke wijze en tegen welke vergoeding zij kunnen beschikken over 
het vastgoed waarin zij hun uitbating doen (eigendom, huur, of enige andere vorm van 
terbeschikkingstelling via private of openbare vastgoedeigenaars). 
Voor de beperkte gevatte gevallen via de prijsmededeling en prijsaanvraag structurele 
infrastructuurinvesteringen, zie bijlage.

4. Uitbaters van woonzorgcentra moeten aan het agentschap Zorg en Gezondheid niet 
expliciet melden op welke wijze en tegen welke vergoeding zij kunnen beschikken over 
het vastgoed waarin zij hun uitbating doen (eigendom, huur, of enige andere vorm van 
terbeschikkingstelling via private of openbare vastgoedeigenaars). 

Voor de beperkte gevatte gevallen via de prijsmededeling en prijsaanvraag structurele 
infrastructuurinvesteringen, zie bijlage.

5. Een toezicht op de hoogte van of het bepalen van een maximum op de vergoedingen 
voor het ter beschikking stellen van het vastgoed is momenteel niet opgenomen in de 
regelgeving voor de erkenning van woonzorgcentra. 

Zowel bij de prijsaanvraag bij fundamentele infrastructuurinvesteringen in geval van 
verwantschap met de verhuurder als in het kader van de regelgeving 
infrastructuurforfait voor woonzorgcentra en centra voor kortverblijf type 1 wordt er 
geen rekening gehouden met de aangerekende huurprijzen, maar wordt gekeken naar 
de bouwkost bij de verhuurder. Hierop wordt dan een forfaitaire financieringskost 
toegerekend gebaseerd op de OLO-rentevoet verhoogd met een bancaire marge. Op 



die wijze wordt het opdrijven van dagprijzen via het doorrekenen van exuberante 
huurprijzen vermeden.

6. Uitbaters van woonzorgcentra moeten aan het agentschap Zorg en Gezondheid niet 
melden op welke wijze en tegen welke vergoeding zij kunnen beschikken over het 
vastgoed waarin zij hun uitbating doen (eigendom, huur, of enige andere vorm van 
terbeschikkingstelling via private of openbare vastgoedeigenaars). Het agentschap 
Zorg en Gezondheid beschikt dan ook niet over een dergelijk overzicht.

BIJLAGE

Overzicht huurvergoedingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11952

